



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Redaction information: АДРЕС РЕДАКЦИИ, ТЕЛЕФОНЫ, ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ, УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ЗАКАВКАЗНОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА К. П. К. (Б.) И ЦК'А СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯНСКИХ И ПРОЛЕТАРИАТСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Бомба взорвалась (К возвращению делегации тредюнионов).

Выше понята та возрастающая верность международных политических кругов к какой оказалась возвращение делегации английских тредюнионов из СССР. Мы уже отметили, как в полном единодушии, почти в одном и тех же выражениях, все английские буржуазные печати и печать реформистов всех стран, захлебываясь в бабешной лжи и бешеных сарказмах, потрогали восторженно политическим туристам по их возвращении. Можно было бы рядом цитат проиллюстрировать это поразительное оживление тона статьи. Создается такое впечатление, что как будто консервативные публицисты писали статьи для так называемых «социал-демократических» изданий, а отрублили последние — для консервативных и вообще буржуазных газет.

Двенадцать пунктов английской делегации Предварительное сообщение делегации о положении в СССР

Делегация отмечает процесс быстрого экономического восстановления С. В. Союза В дело экономического развития СССР могут быть вложены безопасно миллионы капиталы Результаты обследования. Лондон, 21 декабря. Генеральный совет конгресса английских тредюнионов опубликовал официальное предварительное сообщение делегации. В нем сказано, законно подтверждается все то, что члены делегации не раз высказывали во время своей поездки. Бомба взорвалась.

Вечерние телеграммы (Зари Востока)

КУЛАЯ АМИСТИЯ. БЕРЛИН, 22 декабря. Все амнистиямилитарное базируясь на правительственном акте уже одобрили. Гитлер, по-видимому, не будет выдан на Бакарин. Даже «Форвертс» требует, чтобы амнистия эти не ограничилась и после помилования Игута и Гитлера, была распространена и на участников коммунистических воинов.

Частный капитал в торговле

Вопрос об использовании частного капитала в общей плече нашей торговой политики является сейчас предметом самой широкой дискуссии как в печати (в экономической и в общественной), так и в кругах руководящих и регулирующих органов, в особенно совещательных совещаниях. Началась эта дискуссия и уже в Закавказье, причем некоторые институты (Донмушторг, Госплан) она уже захватывает. Заметя вопрос этот стоит на первом совещании хозяйственников коммунистов. В связи, очевидно, с этим резким поведением доклада статьи, на эту тему (не бытия тех, которые уже были опубликованы ранее). Мы прилагаем вступительную статью в наиболее существенных выдержках.

Своевременные мысли (К убийству Самцова).

Живет молодая Ворошиова темной, легкой, «духовной» жизнью, с модальными, ослепительными отблесками, с галавами, колдунями и велиями. Против этой старой Ворошиовой подхалась война, советская молодая порось — ваш комсомолец. И старое роет с ежика не на знания, а на смерть. Комсомолец Давид Самцов — первая жертва этой борьбы.

Задачи работниц и крестьянок в нынешний период революции

формулировать четкий закон: чем глубже данное народное движение, тем шире задачи революции, тем шире и глубже участие трудящихся женщин в этой революции. Чем больше выдвигаются задачи революции, тем больше выдвигаются задачи работниц и крестьянок в нынешний период революции.

Опериативный консерватизм

Автор — Овсета — журналист тов. Шинкина (Ф. В. № 759), который из организации (от многих торговцев покупавшая утробу в качестве, в обрушении на эту «антиконсервативную атаку», не привел ни одного более или менее основательного аргумента против во.

Организация частной розницы

Автор — З. — ставит тот же вопрос: нужно ли организовывать частную розничную торговлю. В заключение автор высказывает мнение, что форма организации частной розничной торговли должна быть именно американо-английской.

О закавказских самозванцах и французском офицере

Надпись французских буржуазия вместо жеманов социалистическая совершила это злодеяние. Французский офицер в Пантеоне. Французский был покорен триколором — флаги французского империализма, против которого всегда боролся Жорес и в борьбе которого он сложил свою непоколебимую голову.

О закавказских самозванцах и французском офицере

Надпись французских буржуазия вместо жеманов социалистическая совершила это злодеяние. Французский офицер в Пантеоне. Французский был покорен триколором — флаги французского империализма, против которого всегда боролся Жорес и в борьбе которого он сложил свою непоколебимую голову.

Организация частной розницы

Автор — З. — ставит тот же вопрос: нужно ли организовывать частную розничную торговлю. В заключение автор высказывает мнение, что форма организации частной розничной торговли должна быть именно американо-английской.

О закавказских самозванцах и французском офицере

Надпись французских буржуазия вместо жеманов социалистическая совершила это злодеяние. Французский офицер в Пантеоне. Французский был покорен триколором — флаги французского империализма, против которого всегда боролся Жорес и в борьбе которого он сложил свою непоколебимую голову.



ДАВИД САМЦОВ.

В О С Т О К

Консерваторы у власти

Недоверие протекционистской программой Болдуина
Выступил Л. Джордж
РАСКОЛ СРЕДИ КОНСЕРВАТОРОВ.
ЛОНДОН, 22 декабря. Близкая к власти «Дейл Нью» говорит, что если консервативное правительство пойдет по линии, на которой Болдуин, то с его существованием консервативного правительства значительно сократится, так как оно охватывает большинство будет уничтожено, и партия расколется на два враждебных лагеря. Политический корреспондент «Дейл Нью» также предсказывает раскол среди консерваторов, если Болдуин будет осуществлять свои планы. Сообщения либеральной печати несколько противостоят, однако, размеры разногласий среди консерваторов, но консервативные сторонники свободной торговли слишком непопулярны, и, кроме того, в большинстве случаев сами промышленники и работодатели против шагов правительства лишь для того, чтобы добиться от него поддержки собственных планов.

«РАЗВЕДКА» Л.ДЖОРДЖА.

ЛОНДОН, 22 декабря. По сообщению из Рейтера Ллойд Джордж выступил в Еллингбурге с речью, в которой коснулся предельно правительства об охране отечественной промышленности, заветы недовольной конкуренции в промышленности. Ллойд Джордж заявил: «Разведка, промышленная либеральная партия в пазете ошине, отсюда тяжелую артиллерию, которая была сконцентрирована против системы свободной торговли. Это открытие вызвало смещение не только среди либералов, но и среди консерваторов, проводивших в палату голландии сторонников свободной торговли. Сделанное открытие, быть может, будет способствовать тому, что правительство изменит свои намерения».

НЕДОУЛЕТВОРЕНИЕ В АМЕРИКЕ.

НЬЮ-ИОРК, 21 декабря. Американская печать отмечает, что Болдуин, под предлогом охраны промышленности, хочет осуществить протекционизм и более широкие политические цели. «Джордж об Коммунальных и протекционистских делов Болдуина непосредственно задают Соединенные Штаты».

ДЛЯ ПОДЪЕМА ФИНАНСОВ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ.

ЛОНДОН, 22 декабря. Группа консервативных депутатов-промышленников решила работать новый законопроект о вкладах членов профсоюзов на политические цели и просит правительство объявить его вредным условием, что обрывает политические цели профсоюзов. В законопроект включено условие, что обрывает политические цели профсоюзов. В законопроект включено условие, что обрывает политические цели профсоюзов. В законопроект включено условие, что обрывает политические цели профсоюзов.

МАКДОНАЛЬД — ЧЕМБЕРЛЕН.

ТОКИО, 21 декабря. На вчерашней конференции восточной печати Тейкэваки премьер Като, между прочим, сказал, что Москва-Валда, будучи премьером Японии, что в войсках, наступающих Китая, британское правительство готово руководствоваться дипломатической Японией. В настоящее время Чемберлен собирает веро британского посла в Токио, что английское правительство готово действовать вместе с Японией для осуществления тех мер, которые могут оказаться необходимыми в отношении Китая.

СМЕРТЬ БЮКЕНЕНА.

ЛОНДОН, 21 декабря. 19 декабря скончался английский дипломат Бюкенен в парской России.

ПРОТЕСТ ИНДУСОВ.

ЛОНДОН, 22 декабря. Состоится в Капштадте (Южная Африка) южно-африканский конгресс индусов, представляющий индусов Натала в Трансваале, вынес резолюцию, резко протестующую против разоружения местных властей, запрещения дальнейшего вступления индусов в избирательные списки Натала. Резолюция предлагает перенести дело в высший суд, причем заявляется, что если последний не удовлетворит индусов, то южно-африканские индусы должны будут прибегнуть к насильственному сопротивлению.

Турция наших дней

Турция наших дней
(По телеграфу от нашего корреспондента).
ЗАКЛЮЧЕНИЕ.
Турция находится в состоянии глубокого кризиса. Страна переживает тяжелые времена, вызванные экономическими трудностями и политическими неурядицами. В настоящее время в стране царит атмосфера неопределенности и недовольства. Многие граждане выражают озабоченность по поводу будущего страны и ее народа. Ситуация требует срочных мер для стабилизации обстановки и восстановления справедливости.

Фашисты запутались

Отчаянные попытки Муссолини спасти свой парламент
Разговоры выступили крайних против своего вождя
«ФАШИЗМ ПРОТИВ МУССОЛИНИ».
РИМ, 22 декабря. События последних дней привели к обострению отношений между фашистской партией. Орган крайних фашистов «Юнквиста дел Стато» в статье под заголовком «Фашизм против Муссолини» пишет: «Не Муссолини привел фашизм к власти, но фашизм поставил Муссолини в норму правления, чтобы он осуществил заветы фашистской революции». Ответная отставка Джукоти, фашистское большинство хотело не только выразить свою солидарность с ним, но, главным образом, дать понять Муссолини, что оно восстает против нового курса политики его кабинета». Обращаясь далее к Муссолини, газета говорит: «Нервно-исключительный, который вы пользуетесь, должна быть распространена на всех фашистов. Или все на карту или никто». Правые либералы во главе с Саладаро постановили одобрить резолюцию, требующую отставки Джукоти, Суммируя положение, «Джорнале д'Италиа» говорит: «Видно, теперь лицом к лицу стоят два крыла правого большинства. С одной стороны, либералы и часть фашистско-конституционалистов, с другой — крайние фашисты. Между ними есть еще много недоумевших, от имени которых депутат Визи, ввиду постоянной смены направления политики правительства, потрогивая от министра внутренних дел Федерико — указывает, наконец, определенно, какой линии вы держитесь».

НА ПУТИ К РАЗВЛАДУ.

РИМ, 22 декабря. Отношение первого заглавного товарища председателя итальянского парламента фашиста Джукоти к выходу из отставки фашистских депутатов в отношении их возможности во всяком разговоре. Это было сказано тайные собрания крайних фашистов для выработки плана действий, по Муссолини, учитывая политическое положение, являясь необходимым принести волею к усилению крайних фашистов, ибо выступление их неизбежно повлекло бы за собой не только отход от правительства последних оставшихся ему верных либералов, но и раскол в фашистских рядах. Члены дала возможность либеральным группам Саладаро и оставаясь в рядах правящего большинства и либеральными демократами и феодалами выдвигаются в парламенте, Джукоти заставил снова пойти в отставку, а фашисты его привели, выходя фашисты чарычана, Бизанца и Торре, готовая за привасти отставки, подчеркивая, однако, что считают привасти отставки ошибкой и готовы за ее привасти, только выдвигая партийной дисциплины.

ОБОДНЫЙ МАНЕВР МУССОЛИНИ.

РИМ, 21 декабря. По сообщению из Стаффи, Муссолини неоднократно вносил в палату депутатов проект изменения избирательного закона. Выступление Муссолини путем из создания конституционных условий государства, но что ни вынесение, ни издание государственного правительства не может возобновить их, ибо советское правительство не признает новых границ Румынии. Одновременно румынская печать сообщает о переговорах последней советско-румынской конференции по предпринятию в фашистов на диспуте, подчеркивая добродетельную оппозицию советской делегации.

Дука о Бессарабии

ВЕНА, 22 декабря. В беседе с представителями экономического органа «Ариус» румынский министр иностранных дел Дука заявил, что Румыния желает восстановить с Польшей добрососедские отношения, как с другими соседскими государствами, но что ни вынесение, ни издание государственного правительства не может возобновить их, ибо советское правительство не признает новых границ Румынии. Одновременно румынская печать сообщает о переговорах последней советско-румынской конференции по предпринятию в фашистов на диспуте, подчеркивая добродетельную оппозицию советской делегации.

Восстание в Албании

Итало-сарбский интриги
Противоречивые сведения.
ВЕНА, 22 декабря. Албанское представительство в Вене сообщает сообщения о военных повстанциях Скутари и других важных городов и указывает, что борьба происходит лишь в пограничных областях, армия повстанцев единодушно выступает против повстанцев. Представительство заявляет, что среди повстанцев находится вооруженные Юг-Славией многочисленные врангеллы, болгарские бегенцы, черногорские банды и регулярные юг-славские войска.

УСПЕХИ ПОВСТАНЦЕВ.

ВЕНА, 22 декабря. Сюда продолжают поступать тревожные сведения о положении в Албании. По словам, весь север в руках повстанцев, которые будто бы захватили Скутари и наступают на Тирану.

ПОСЫЛКА ИТАЛЬАНСКИХ СУДОВ.

ЛОНДОН, 22 декабря. Последние известия, в особенности посылка двух итальянских военных судов в албанские воды, комментируются в албанских освещенных кругах, как определенное доказательство, что возвращение в Албанию организовано совместно Ничичем и Муссолини. В Лондоне с большим интересом ждут дальнейших известий со стороны Италии, ибо, выслушав известия о позиции Муссолини, считают возможным, что он решится на какой-нибудь сенсационный поступок с целью восстановления своего потерянного престижа.

В царстве панцны

АРЕСТ ЛАНЦУЮЩИ.

ВАРШАВА, 20 декабря. Вчера ночью члены охраны во главе с комиссаром Суханов арестовали коммунистического депутата Ланцющи, выданный суду по постановлению сейма. Ланцющи заключен в варшавскую предварительную тюрьму, откуда будет переведен в перемышльскую тюрьму.

ЧЕМ ОБЪЯСНЯЕТСЯ НОВАЯ ПОХОД.

МОСКВА, 20 декабря. В беседе с представителем Роста член Народного Комитета и член ЦК польской компартии тов. Богданович.

— Чрезвычайно усилившийся за последние время поход против компартии объясняется переживаемым сейчас кризисом капиталистического хозяйства Польши. В борьбе буржуазии с пролетариатом ППС, Бунд и другие конституционные партии играют роль, как всегда, на стороне буржуазии. Компартия, влияние которой на рабочую массу с каждым днем усиливается, неизбежно становится единственной руководящей силой рабочего класса и тем самым — единственной врагом буржуазии и правительства. Вот откуда все ненависть против коммунистических депутатов сейма.

Новый поход польского правительства, не останавливаясь перед военной, даже с точки зрения буржуазной демократии, выдвигая депутатов сейма — Ланцюцкого, Василевича, Мухом и Кошчицкого, направляет против всей компартии, в лице ее главных представителей. Но эти представители персонально «согласились» перед польской буржуазией, будучи единственными депутатами, разработавшими уже заветную «демократическую» Польшу.

ДЕЛО О НАПАДЕНИИ НА ПОЕЗД.

ВАРШАВА, 20 декабря. Полевой суд в Салонке закончил рассмотрение дела о нападении на поезд на ст. Подлесская. Четверо обвиняемых приговорены к расстрелу, четверо — к пожизненному заключению, пятеро — к 12 годам тюрьмы. Один из осужденных — Кривчук, после прочтения приговора, крикнул: «Придите время, когда вышедшие судьи получат пулю в лоб».

Выдача разрешений феодалам.

Выдача разрешений феодалам, постоянная необходимость охранять права русских подданных в стране дружественной, но коварной своими многочисленными противниками, создает необходимость постоянной выданной работы для русских консулства.

И с утра раннего дождя в томительно-задумчивой работе четыре года в этом замкнутом-застойном Трансваале работали четверо русских консулов: Трубуна, Лунга, Тара, Самарский, мажоранта (всех кандидатов на ней), переводчик и дипломатический курьер. Четверо человека, замкнутого в тесной комнате, в тесных условиях, оторванные от культурной жизни. Единственным приливом жизни является дипломатическое курьерство, доставляющее почту на ООР.

Об этих дорогих товарищах и вспоминаю потому, что видно и не щедра была самоотверженной и стойкой работы. Личной жизни у них нет. П среди своих бумаг, деловых визитов, приемов и изданий они, как т дождевик в саде, очень одинока в Трансваале.

Эти четверо русских пользуются в Трансваале огромным уважением. Их имен как дитя турок. В серкром белом доме с красным флагом на вышней ячине в видеа выдвинутой жизни. Турки идут к ним, как к святым.

Там же, за доком, в благоустроенном саду, уступая обочинам с горы, среди чудеснейших цветов, насыщенных и выделанных теми же четверыми русскими, дожидалась с е отовалым здоровьем в большой корзине. Это сын курьера консулства, товарища Волонина. Мать, в минуту досады на его родолюбивый, требовательный крик, называет его испототельно Ленькой. А имя его — Ленин.

В Турции, вдали от наших обывков и во всякой жизни, бедных товарищественных речей, так во овалом «октабризм» сына товарищ Волонин с легкой. И маленький Ленин свелся живому плавающим большой интересе у соседней. Турки приходят смотреть на него.

Румный крепкий Ленин, еще мальчишкой твердо вставал на ноги, в том ступе у турецкого берега Черного моря — как солдат. Может оттого, так радостно вспоминается этот акт.

Может оттого, хочеться мне этим воспоминанием записать закон свой о посещении в Турцию.

Л. СЕИФУЛЛИНА.

Франция и СССР

Слухи об отсрочке франко-советской конференции

«Ничего без взаимности» заявляет де-Монзи

УПЕНЛЕНЕ У ТОВ. КРАСИНА.
ПАРИЖ, 21 декабря. Председатель французской палаты депутатов Пеннаве посетил полпреда СССР во Франции тов. Красина. Сидение продолжалось полтора часа.

ПЕРВЫЕ ШАГИ.

ПАРИЖ, 20 декабря. По сообщению «Матен», первые совещания Красина и де-Монзи, на которых обсуждался вопрос о принятии в качестве основы для франко-советских переговоров предложения о создании конгресса, в приюдах которого были бы заинтересованы держатели русских займов, но дали удовлетворительных результатов. По главным сведениям, держатели русских займов между тем Советскому правительству, несмотря на общие уверения Красина и Раковского, якобы не проявили желания добиться соглашения.

Начавшаяся на саух, опровергнутой советским посольством, о представителем отъезде Красина в Москву, «Матен» замечает, что Красин только тогда будет располагать достаточной авторитетностью для обсуждения вопроса о долгах, когда выйдет на свою точку зрения Советское правительство.

Газета добавляет, что французское правительство обратилось к Красину с заявлением относительно советской пропаганды во Франции и колониях.

По мнению газеты, нельзя видеть, чтобы франко-советские переговоры оказались продуктивными в ближайшее же время.

ЧИТАТЕЛИ И ДРУЗЬЯ

«ЗАРИ ВОСТОКА»

Редакция просит сообщить адреса своих знакомых в СССР и Эвразии, из читателю «Зари Востока».

По этим адресам будут разосланы для озастаповления №№ «Зари Востока».

Такого рода адреса просим направлять с пометкой: В главную редакцию «Зари Востока», Гифлас, Руставели, 6.

Возбуждение в Германии

Отказ Англи эвакуировать Кельнскую зону
Обращение коммунистов и германскому пролетариату
Заявления иностранным журналистам.

БЕРЛИН, 22 декабря. На приеме иностранных корреспондентов председатель комитета Берлина, что представляемая отсрочка эвакуации Кельнской зоны англоамериканскими войсками нежелательна Германской труппой.

«Очевидно, позиция союзников определяется не рожениями, а политическими мотивами», — подчеркнул представитель правительства, — и Берлин говорил на основании официального заявления между союзниками. Если Кельнская зона не будет эвакуирована 10 января, то это приведет к потрясающим впечатлениям германский народ и решающим образом повлияет на образование нового германского кабинета. (Наши, что и власти придут на помощь, выходящаяся граница выполнения Версальского договора). Далее представитель правительства указывает, что «важнейшими» переговорами с германским правительством относительно дальнейшего продвижения британских войск в Кельнскую зону можно еще все извратить».

С НЕПРИКОМНОЙ ВОЛЕЙ К БОРЬБЕ.

БЕРЛИН, 22 декабря. Мозам и другие миноритарные в Баварии дичились в арской советской реуноидии обратились к германскому рабочему классу с призывом, в котором говорится: «Мы радуемся возможности участия коммунистической партии в борьбе против буржуазии. Подобно тому, как есть лет тому назад мы боролись за освобождение германских рабочих и не потеряли этой борьбы за годы, проведенные в баварской тюрьме, так и теперь мы готовы вступить в рабочую борьбу против эксплуатации и угнетения».

ГИТЛЕР НА СВОБОДЕ.

БЕРЛИН, 20 декабря. Баварское правительство согласно вышло на свободу, заместившего Гитлера, Фехенхейм, судимого за государственную измену, он был секретарем первого после революции баварского премьера Курта Эберера (битого в 1919 году в Тельтове, говоря не о продолжении заботы, но поощряя ее. Он сделал все, чтобы усилить оборону страны). Адвокат Эберта Ланберг сказал: «Социал-демократическая партия под руководством Эберта выступила за закон об организации работ на оборону. Эберт выполнял свой долг, и поэтому, утверждение, будто он действовал не патристично, является тяжелым оскорблением. Выступавшие социал-демократическая партия в избирательный комитет было необходимо, ибо необходимо было наблюдать за неуравновешенными людьми и действовать в качестве тормоза во избежание худших последствий. Эберт стремился не только ликвидировать заботы на заводах и фабриках, но и вообще прекратить возможность забастовки во время войны».

ДВОЙНОЙ ЛИК РЕПУБЛИКИ.

БЕРЛИН, 21 декабря. Принято решение на 4 недели коммунистическая газета в Галле «Классенгау» за национально-образующую президента Эберта и социальную убитую Хаармана с надписью «Двойной лик республики».

Буржуазия и коммунисты

Эрро готов «подарить» всякую попытку нарушить порядок

Манифестация за единый фронт труда
ЗАЯВЛЕНИЯ ЭРРО.

ПАРИЖ, 21 декабря. В беседе с представителями печати Эрро, высказавшись о деятельности коммунистов, заявил: «Каждый день распространяется ложные сообщения о коварной цели вовлечения общественности в борьбу. Между тем, правительство не участвует в каких-либо повстанческих выступлениях, чтобы и шире выполнять свой долг законодательства и метрологии. В случае необходимости, оно самым энергичным образом планирует всякую попытку нарушить порядок, с какой бы стороны эта попытка не исходила».

Правительство рассчитывает на здравый смысл трудящихся, которые знают, что реформаторская политика даст им больше, чем аути и пассиве. Парик, которого не могли мучить действительные опасности во время войны, не даст себя обмануть вообразимой опасностью. Франшии хочет мира, и мы его и обеспечим».

ФАШИСТЫ.

ПАРИЖ, 21 декабря. Газетный патристический организация — федерация национальных лига, Лига французского единения и Лига патристов постановили объединиться «для защиты порядка во Франции, против фашистской попытки рожения во Франции».

О КАМПАНИИ «ПАНИКИ».

ПАРИЖ, 22 декабря. Официальные круги правительства не хотят продолжать «крик» о кампании «паники», вышедшей из уст государственных служащих на бирже. Новые газеты провозгласили ежесувно во всю мощь, уверяя, что «краткая оплошность» рожается репатрионами и что буржуазные слои населения окончательно успокоились.

МАНИФЕСТАЦИЯ КОММУНИСТОВ.

ПАРИЖ, 22 декабря. В Йерве (де Париж) состоялась манифестация, организованная компартией. Видные лидеры французской компартии и несколько иностранных коммунистов выступили с речами, в которых указывалось на необходимость единства профсоюзного движения в национальном и международном масштабе. Манифестация прошла мирно.

КОНТРОЛЬ НАД ДЕПУТАТАМИ.

ПАРИЖ, 22 декабря. Большинство 287 против 179 голоса депутатов постановило, что ввиду выбора председатели палаты будут провозглашены открытым голосованием, с опубликованием в «Правительственном Вестнике» имен государственных депутатов.

35.000 НА УЛИЦУ.

СТОКГОЛЬМ, 21 декабря. Работодатели Швеции продолжают наступление. Ко 2 января будет объявлен локдаун 29.000 работников текстильной индустрии. Вместе с металлургическими работниками локдаун фактически охватит 35.000 человек.

ВОЗВРАЩЕНИЕ К СОЛДАТАМ.

СТОКГОЛЬМ, 21 декабря. В коммунистической печати опубликовано воззвание шведского комсомола, призывающее солдат обратиться оружие против угнетателей капиталистов.

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГОМЕРСА.

НЬЮ-ИОРК, 20 декабря. Испокон американской истории трудящийся временный председатель федерации вместо умершего Гомерса секретаря и казначейского совета горнорабочих — Вильяма Гунта. Окончательные выборы председателя будут проведены на съезде федерации в ноябре будущего года.

В СОГЛАСИ С КОМИТЕТОМ.

БЕРЛИН, 22 декабря. Революция съезда швейцарской компартии ощущает трясину и высказывается за немедленную ликвидацию. Революция предлагает членам партии усиленно заняться изучением опыта Эберса. Революция по вопросу о международной политике одобряет оценку 5 конгресса Коминтерна, высказываясь за поддержку и поддержку план-демократов по отношению к этому плану и призывает к борьбе против политики империализма во внутреннем деле СССР.

ДЕЛО ХААРМАНА

ОТКАЗ ХААРМАНА ОТ АПЕЛЛЯЦИИ.
БЕРЛИН, 22 декабря. Притворный и смелый казнь Хаарман официально отказался от подачи апелляции. Второй осужденный, полицейский агент Грис, подает ходатайство о пересмотре приговора.

ЗА ЧТО ОСУЖДЕН ХААРМАН.

Гансвертский процесс Хаармана, мюнхенский и полицейского агента, убитых 27 ноября, окончился. В течение двух недель суд разбирался в этом потрясающем и бесчеловечном деле, в том, чтобы вынести приговор, смертный приговор Хаарману и его помощнику Грису.

На процессе выяснились следующие новые факты этого кровавого дела. Большое число хаармановских убийств совершено при помощи полицейского агента Гриси. Этот молодой человек, член немецкого фашистского происхождения, окончил одну из берлинских школ, получил высшее образование и занялся на первых порах педагогикой. Но ученическая кафедра оказалась слишком тесной для предприимчивого Гриси. Он попал в траншейный корпус с одной из своих уличных. В 1918 г. Гриси — почтовый чиновник, в 1919 г. в Гансверте он знакомится с Хаарманом. Хаарман доставляет ему заработок. Гриси продает пачки табака, Хаарман получает прокладку платяных, доставляемых ему Хаарманом.

— Откуда берется эти пачки?

Гриси уверяет, что он никогда не замечал в нем этих вопросов. Он кланется, что ни в одном из убийств он не участвовал.

Хаарман завладел с себе молодых людей, распавших с ними порою кофе, затем убивал. Труп оставался в квартире. Гриси, если только он не участвовал в убийстве, приходил в квартиру, получая часть убитого. Труп разрезал на куски и переносил в мюнхенскую квартиру Хаармана. Была распорядилась «по фунтам» 19-летний юноша Вилли Зенгер, 11-летний мальчик Фридрих Абенгит, молодой турист Фриц Виттинг и многие другие.

Почти обо всем этом гансвертском процессе Хаарман был бы тайным агентом, на нем числились большие заслуги еще со времени подавления революционного коммунистического восстания.

Дело Хаармана, лишний раз доказывая, что полаянная сущность германской полиции. Личные же, Нессе показало истинную сущность.

Анкета «Зари Востока»

К сегодняшнему номеру «Зари Востока» прилагается анкетный листок с рядом вопросов, в разрешении которых читателям редакции газеты крайне заинтересована Анкета должна помочь «Заре Востока» осуществить тесную связь с своим читателем.

Персия и СССР

Поздравления тов. Шумяцкого.

ТЕГРАН, 21 декабря. Вернувшийся из отпуску полпред СССР Шумяцкий посетил председателя медиаса и передал ему поздравления по поводу утверждения на его Персии на иранской власти центрального правительства. Председатель медиаса просил полпреда переать народам СССР признательность за дружественные чувства и периодическому наряду.

В Египте

АРЕСТ ОДНОГО ИЗ УБИЙЦ ГЕНЕРАЛА ЛИ-СТЕНА.
ЛОНДОН, 21 декабря. Студент Хильми Гайер, разыскиваемый полицией в связи с следствием по делу об убийстве английского главнокомандующего Уильяма Ли-Стена, арестован в Египте.

Мерсинский порт

Одурительная декрет об открытии кредита в 5 млн. тур. лир на постройку порта в Мерсине и на усовершенствование оборудования. Постройка должна быть закончена в 1927 г.

Рабочее движение

Ультиматум австрийских безработных

НАСТУПЛЕНИЕ ШЕДЕ-Х КАПИТАЛИСТОВ
СЪЕЗД БЕЗРАБОТНЫХ АВСТРИИ.
ВЕНА, 22 декабря. В возмещение с себя безработных в Вене во всех окрестностях, кроме ультиматума австрийскому правительству, призывающего еще следующие трудовые отряды общины: безработных выдвигают, организация бесплатного питания детей безработных и выдачи бесплатных билетов для проезда транспортом. В случае отклонения ультиматума правительством, воззвание предлагает безработным немедленно возложить меры борьбы во время рождественских праздников и дождаться решения фашистского 24 социал-демократического делегата, профсоюзной и социал-демократической печати по отношению к движению безработных, которое должно изобразиться, как раздутый комарик.

В провинции движение безработных также развивается. В Кленфурте демонстрация безработных пыталась занять работу ками. Во были разогнаны жандармерией. В других провинциальных городах также состоялись массовые демонстрации.

ВОЗМУЩЕННЫЕ РАБОЧИЕ.

ПАРИЖ, 22 декабря. Большевистские социал-демократы выдвигают ультиматум фашистскому правительству. Вместе с ультиматумом выдвигают ультиматум фашистскому правительству. Вместе с ультиматумом выдвигают ультиматум фашистскому правительству.

ПЯТЬ ФУТОВ.

ЛЕНИНГРАД, 22 декабря. Во время наплыва воды в Финском заливе достигла 5-ти футов. 20 декабря шторм продолжался.

VI съезд совработников

МОСКВА, 22 декабря. 21 декабря в Большом зале Дома Советов открылся шестой съезд общесоюзных совработников. Съезд открыл председатель ЦК союза депутатов, охвативших площадь Москвы, призывая каждого члена к активному участию в работе съезда.

ПОДЪЕМ ВОДЫ.

ЛЕНИНГРАД, 22 декабря. 20 декабря вода поднялась до 4 футов в районе Цеслянского острова. Воды продолжат убывать.

ОПАСНОСТЬ НЕ МИНОВАЛА.

ЛЕНИНГРАД, 22 декабря. К вечеру 20 декабря вода поднялась до 4 футов в районе Цеслянского острова. Воды продолжат убывать.

ПРЕДОХРАНИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ.

ЛЕНИНГРАД, 22 декабря. На городской телефонной станции трансформаторы на случай нового наводнения, перевернувшись на второй этаж.

ДЕЛО ХААРМАНА

ОТКАЗ ХААРМАНА ОТ АПЕЛЛЯЦИИ.
БЕРЛИН, 22 декабря. Притворный и смелый казнь Хаарман официально отказался от подачи апелляции. Второй осужденный, полицейский агент Грис, подает ходатайство о пересмотре приговора.

ЗА ЧТО ОСУЖДЕН ХААРМАН.

Гансвертский процесс Хаармана, мюнхенский и полицейского агента, убитых 27 ноября, окончился. В течение двух недель суд разбирался в этом потрясающем и бесчеловечном деле, в том, чтобы вынести приговор, смертный приговор Хаарману и его помощнику Грису.

На процессе выяснились следующие новые факты этого кровавого дела. Большое число хаармановских убийств совершено при помощи полицейского агента Гриси. Этот молодой человек, член немецкого фашистского происхождения, окончил одну из берлинских школ, получил высшее образование и занялся на первых порах педагогикой. Но ученическая кафедра оказалась слишком тесной для предприимчивого Гриси. Он попал в траншейный корпус с одной из своих уличных. В 1918 г. Гриси — почтовый чиновник, в 1919 г. в Гансверте он знакомится с Хаарманом. Хаарман доставляет ему заработок. Гриси продает пачки табака, Хаарман получает прокладку платяных, доставляемых ему Хаарманом.







